

Технический прогресс — одна из основных задач пятилетки

В годы сталинских пятилеток благодаря мудрой и прозорливой политике коммунистической партии наша Родина ликвидировала свою техническую отсталость и стала могущественной индустриальной и колхозной державой. Завоевания советской техники получили свою историческую проверку в годы Великой Отечественной войны.

Новый сталинский пятилетний план — план нового наступления на фронте науки и техники. Партия и правительство призывают народы Советского Союза мобилизовать все творческие силы, инициативу, богатый опыт и знания для того, чтобы неустанно двигать технику вперед. На основе технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР, на основе использования новейших достижений науки должно быть осуществлено восстановление и дальнейшее мощное развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Технический прогресс — непременное условие дальнейшего роста обороноспособности нашего государства и повышения материального благосостояния народов СССР.

Закон о новом пятилетнем плане обобщил гигантский опыт всего предшествующего периода развития социалистической техники, глубоко вскрыл основные прогрессивные возможности науки и техники и четко определил генеральные направления дальнейшего технического прогресса нашей страны.

Одной из самых важных и решающих задач, поставленных перед народным хозяйством в новой пятилетке, является механизация трудоемких процессов. Передача техника в социалистическом государстве призвана облегчить труд человека и сделать его высокопроизводительным. Закон требует осуществления дальнейшей механизации трудоемких процессов в домашних, марганцевых и прокатных цехах металлургических заводов, в угольной промышленности, на строительных работах, на транспорте.

Ряд отраслей промышленности, как, например, черная металлургия, в основном имеет уже разработанные конструкции машин, которые необходимы для механизации. Здесь задача состоит в том, чтобы палашить выпуск этих механизмов и как можно быстрее применить их на производстве. Есть, однако, и такие отрасли промышленности, как, например, угольная, где по ряду процессов освоенных машин еще нет.

Так, закон требует механизировать палашку угля в лавах, между тем работа по созданию навальных машин еще только начинается. Задача конструкторов и изобретателей, а также министерств угольной промышленности Восточных и Западных районов — создать и освоить новые навальные машины и комбайны для шахт.

Чрезвычайно остро стоит вопрос о механизации в строительной индустрии. От успешного решения этой проблемы в значительной степени зависит выполнение от-

ромного по своему объему и сложному содержанию плана восстановительных работ и развернутого строительства новых заводов и фабрик.

Важнейшим направлением технического прогресса является дальнейшая электрификация народного хозяйства. Для этого необходимо обеспечить рост мощностей наших тепловых и гидравлических электростанций. Пятилетний план требует перехода к паре высокого давления и высокой температуры, внедрения новейших теплофикационных турбин, применения более совершенной аппаратуры. Советские машиностроители сделали ценный вклад в новую пятилетку: металлургическим заводом имени Сталина построена первая в СССР быстроходная турбина мощностью в 100 тысяч киловатт, рассчитанная на давление пара в 90 атмосфер вместо обычных 29—32 атмосфер. Завод «Электросила» имени Кирова изготовил для этой турбины генератор. Сейчас идет монтаж всего агрегата на Сталинской ГРЭС. Этот турбогенератор — первый в истории энергетической техники.

Электроэнергетика Советского Союза готовится к передаче энергии постоянным током высокого напряжения. В этом отношении большую работу проделал созданный Министерством электростанций научно-исследовательский институт постоянного тока. Реализация этой крупнейшей проблемы будет способствовать передаче электроэнергии на значительно большие расстояния. Дешевая электроэнергия с крупных гидростанций будет с малыми потерями передаваться в районы потребления.

Давно прошло время, когда электрификация свивалась только с силовым хозяйством. Закон о пятилетнем плане требует всемерного развития электротехники, т. е. внедрения электротехнических и электрохимических процессов в выплавку легких и тяжелых металлов, дегазацию сталей, в производство химических продуктов и обработку металлов.

Одним из основных направлений технического прогресса является интенсификация производства: всемерное ускорение технологических процессов, сокращение производственного цикла, лучшее использование мощностей оборудования.

Огромные перспективы для ускорения производственных процессов в машиностроении открывает метод массового поточного производства, создание автоматических поточных линий, применение агрегатных станков, литья под давлением и в кокилях, автоматической сварки, закалки деталей машин токами высокой частоты, электропрогрева, штамповка быстроходными прессами, применение автоматики и телемеханического управления производственными процессами.

Особенно большие возможности для интенсификации производственных процессов открываются там, где в основе лежит химическая технология. В частности, закон о пятилетке требует практического внедре-

ния кислорода для интенсификации процессов в металлургических цехах. И ученые, и инженеры-практики единодушно сходятся на том, что внедрение кислорода в доменное производство повысит выплавку чугуна и улучшит все технико-экономические показатели. Однако пуск первой домны на кислородном дутье затягивается.

Такие факты, когда передовые технические идеи, проверенные и научными экспериментами, и опытными работами на предприятиях, не реализуются, к сожалению, не единичны и наблюдаются в различных отраслях народного хозяйства. Об одном из таких фактов сообщает «Правда» группа ученых и конструкторов-электротехников — доктор технических наук т. Иосифьян, доктор технических наук лауреат Сталинской премии т. Андрианов и другие. В свое время наши ученые и специалисты разработали новый вид стреловидной изоляции, значительно повышающей стойкость электрических машин. Эта работа была высоко оценена государством и удостоена Сталинской премии. Еще в 1943 году правительство обязало руководителей легкой промышленности организовать подготовку стеклоизоляционных материалов, а руководителей электропромышленности — внедрить их в производство машин и аппаратов. Прошло три года — и что же? «Министерство легкой промышленности», — указывают авторы письма в «Правду», — выпускает стеклоизоляционные материалы в мизерных количествах и такого плохого качества, что не позволяет до настоящего времени перевести на эту изоляцию ни одного типа машин.

Не ясно ли, что подобное игнорирование новой техники, — а оно наблюдается не только в Министерстве легкой промышленности, — наносит серьезный ущерб государству?

У нас в министерствах и на заводах сейчас немало говорят о техническом прогрессе. Но не всегда за словами следуют дела. Партийные организации министерств, главных управлений, предприятий должны бороться за технический прогресс повседневно, помогать новаторам, а большинством страстностью преодолевать препятствия, стоящие на пути новой техники, бороться с бюрократизмом и рутинной, разобщающей их конкретными носителями.

Технический прогресс невозможен без широчайшего развертывания научных исследований в Академии наук, в промышленности, на транспорте, в высших учебных заведениях. Товарищ Сталин поставил перед советскими учеными задачу «не только догонять, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Это задача — общепартийная, общегосударственная. Ее успешное решение обеспечит непрерывный технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, дальнейшее укрепление экономической и военной мощи нашей Родины. (Передача «ПРАВДА» за 21 августа).

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ПАРТИЗАН И ПАРТИЗАНОВ, РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ, НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков и за самоотверженную работу по оказанию помощи Красной Армии в период Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — М. Д. Елецкая — звеньевая колхоза «Победа», Елецкого района; Н. Г. Пугачев — первый секретарь Орловского обкома ВКП(б); Е. П. Мазурин — председатель колхоза «Светлый путь», Краснинского района; Г. А. Мазурин — бригадир тракторной бригады Ставновлянской МТС; А. Е. Матюхин — брига-

дир тракторной бригады Островской МТС; И. М. Меланьин — директор Спартакоской МТС; А. Е. Плеханов — председатель Исполкома Орловского областного Совета депутатов трудящихся; Л. П. Пресняков — директор Бологовской МТС; А. М. Савина — звеньевая колхоза «9-е января», Ново-Ленинградского района; С. М. Теряев — председатель колхоза «Занеты Ильича», Русско-Бродяцкого района; Н. В. Чернов — бывший командир партизанского отряда им. Кравцова.

Орденом Красного Знамени награждено 9 чел.:

орденом Отечественной войны 1-й степени — 16 чел.;
орденом Отечественной войны 2-й степени — 42 чел.;
орденом Трудового Красного Знамени — 50 чел.;
орденом Красной Звезды — 134 чел.;
орденом «Знак почта» — 199 чел.;
медалью «За отвагу» — 81 чел.;
медалью «За боевые заслуги» — 128 чел.;
медалью «За трудовую доблесть» — 380 чел.;
медалью «За трудовое отличие» — 406 чел.

Изучение первого тома Сочинений товарища Сталина

СИМФЕРОПОЛЬ. (ТАСС). Партийные и генеральные комитеты Крыма изучают пролавления товарища Сталина, включенные в первый том.

На одном из объектов Симферопольской коммуны приступили к самостоятельному изучению трудов товарища Сталина. Инженер Финляндия изучает работу товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». К изучению произведений товарища Сталина приступили слушатели многих кружков и партийных школ. Так, в партшколе железнодорожно-го узла г. Феодосия изучается статья «Борьба с партийными разногласиями».

На помощь самостоятельно изучающим труды вождя приходят лекторы и консультанты обкома партии, прочитавшие ряд лекций на темы: «Борьба товарища Сталина за организационные основы большевистской партии в период 1901—1907 го-

дов», «Психологические основы большевистской партии» и другие.

Партийные кабинеты Симферополя, Севастополя, Керчи, Сакского и Красногвардейского районов проводят индивидуальные консультации. Здесь готовится теоретическая конференция по отдельным произведениям товарища Сталина.

ЕРЕВАН. (ТАСС). Ереванский Дом пропаганды имени Берия оказывает большую помощь изучающим первый том Сочинений товарища Сталина. Проведено несколько консультаций в Доме пропаганды и на крупнейших предприятиях города. Для руководителей кружков, пропагандистов и заведующих парткабинетами организовано чтение лекций.

В Ереване получен второй том Сочинений товарища Сталина. Армянское госу-

дарственное издательство приступило к переводу его на армянский язык. Первый том Сочинений уже переведен и находится в производстве.

УФА. (ТАСС). Партийный актив, рабочие и интеллигенция Башкирии изучают первый том Сочинений товарища Сталина. На предприятиях и в учреждениях Уфы, Черниковки, Белорецка, Ишимбая в других городах проводятся лекции, инструктаж руководителей кружков, организуется выставки литературы. В городе Стерлитамак на собрании партийного актива была заслушана лекция о первом томе Сочинений товарища Сталина. При горкоме начали работать три кружка для городского актива.

Изучение первого тома Сочинений товарища Сталина (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР об отличительных знаках на погонах генералов, адмиралов и офицеров, уволенных в запас и отставку (1 стр.).

Награждение орденами и медалями партизан и партизанок, работников сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Орловской области (1 стр.).

Юр. Жуков. — Во французской деревне (2 стр.).

А. Рукавишников. — Заочное обучение — важная форма идейного вооружения руководящих кадров (2 стр.).

В. Адамович. — Навстречу обильному урожаю (3 стр.).

Б. Шаргородский. — Повысить выход волокна, ликвидировать потери хлопка (3 стр.). На Парижской Мирной Конференции (4 стр.).

Президиуму Верховного Совета Номы АССР Совету Министров Номы АССР Номы Обному ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Номы Автономной Советской Социалистической Республики в день двадцать пятой годовщины ее существования. За годы советской власти Номы АССР добились крупных успехов в своем экономическом и культурном развитии. Угнетенный и бесправный при царизме номы народ стал при советской власти полноправным, свободным строителем социалистической жизни.

В Номы АССР создана современная промышленность, имеющая важное значение в народном хозяйстве СССР. При советской власти разведан и освоен Печорский угольный бассейн, который ежегодно дает миллионы тонн угля и является крупнейшей базой снабжения топливом европейского севера Советского Союза. Быстро развиваются Ухтинские нефтяные промыслы, растет производство

нефтепродуктов, увеличивается добыча природного газа, асфальтов, рудных металлов. Более чем в пять раз увеличилось заготовок леса. Через труднопроходимые леса и болота от Котласа до Воркуты построена Северо-Печорская железнодорожная магистраль, связавшая новые промышленные районы республики с центром страны.

Ранее отсталое земледелие республики преобразовано на основе колхозного строя в передовое социалистическое сельское хозяйство. Почти в 4 раза увеличилось посевные площади зерновых культур, свещей и картофеля. На полях республики работают сотни тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин. Большое место в хозяйстве республики занимает животноводство.

Неуклонно развивается культурная жизнь Номы АССР. Де Октябрьской революции номы народ не имел своей промышленности. Огромное большинство трудящихся номы было неграмотным. Ныне на

языке номы издаются книги, журналы, газеты. Население Номы АССР стало почти сплошь грамотным. В республике работают свыше шестисот начальных и средних школ, два высших учебных заведения, пятнадцать техникумов. Номы народ имеет теперь свою собственную национальную интеллигенцию.

В годы Отечественной войны трудящиеся Номы республики отважно боролись против немецко-фашистских захватчиков за свою Советскую Родину, самоотверженно трудились для завоевания победы над врагом.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют трудящихся Номы АССР с двадцатипятилетием республики и призывают номы народ к неутомимой борьбе за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры Номы Автономной Советской Республики, за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Совет Министров Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Президиуму Верховного Совета Номы АССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Номы АССР с двадцатипятилетием образования автономии Номы.

Победа советского социалистического строя в нашей стране положила конец беспощадной эксплуатации, голоду и вымиранию номы народа и открыла перед ним широкий путь экономического и культурного развития. Под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа трудящиеся Номы достигли замечательных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

За годы советской власти в Номы АССР освоен Печорский угольный бассейн, успешно развиваются нефтяные промыслы, растет производство нефтепродуктов, во много раз увеличилась заготовка леса, построена Северо-Печорская же-

лезнодорожная линия, связавшая промышленность Номы с центральными областями Советского Союза.

Благодаря колхозному строю и широкому применению современных сельскохозяйственных машин в республике систематически расширяются посевные площади под зерновыми культурами и овощами, успешно развивается животноводство в республике.

Успехи в промышленности и сельском хозяйстве способствовали росту материального и культурного благосостояния трудящихся республики. В Номы АССР создана своя промышленность, на родном языке издаются газеты, выпускаются книги, вернута широкая сеть начальных и средних школ, открыты техникумы, что обеспечило повышение культурного уровня населения и создание национальной интеллигенции.

В дни Великой Отечественной войны Советского Союза против империалистической Германии трудящиеся Номы мужественно сражались на фронте и самоотверженно трудились в тылу, внесли свой вклад в общие усилия народов Советского Союза по разгрому ненавистного врага.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик поздравляет трудящихся Номы АССР с двадцатипятилетием успехов в хозяйственном и культурном строительстве и выражает твердую уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция республики под руководством коммунистической партии и великого Сталина будут с честью бороться за осуществление пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, за дальнейший подъем хозяйства и культуры своей республики, за укрепление мощи Союза Советских Социалистических Республик.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

об отличительных знаках на погонах генералов, адмиралов и офицеров, уволенных в запас и отставку

1. Ввести особые отличительные знаки на погонах генералов, адмиралов и офицеров Вооруженных Сил СССР, увольняемых в запас и в отставку.

2. Право ношения этих погон с особыми отличительными знаками предоставлять генералам, адмиралам и офицерам, выслужившим в Вооруженных Силах 25 и более лет, а также тем генералам, адмиралам и офицерам, которые имеют особые заслуги перед Родиной, хотя и не имеют выслуги в 25 лет.

3. Пошение военной формы с особыми отличительными знаками на погонах разрешать:

а) для генералов и адмиралов — приказами Министра Вооруженных Сил СССР;

б) для офицеров — приказами командующих сухопутными войсками, военно-воздушными и военно-морскими силами, а также командующих родами войск и начальников Главных Управлений, непосредственно подчиненных Министру Вооруженных Сил.

3. Утвердить образцы и описание указанных отличительных знаков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
19 августа 1946 г.

Описание отличительного знака на погонах генералов, адмиралов и старших офицеров, уволенных в запас

Отличительный знак представляет собой полосу из галуна шириной 28 мм, нашиваемую поперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне полоска из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

Описание отличительного знака на погонах генералов, адмиралов и старших офицеров, уволенных в отставку

Отличительный знак представляет собой полосу из галуна шириной 28 мм, нашиваемую поперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне полоска из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

Серебряный галуз имеет золотой зигзаг, а золотой галуз — серебряный зигзаг. На генеральском и адмиральском погонах зигзаг располагается во всю ширину галуна, а на погонах старших офицеров — по средней части галуна.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Государственная инспекция по промышленности и энергетике при Министерстве электростанций СССР проводит всесоюзный конкурс на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии. Утверждено 83 премии, в том числе три по 15 тысяч рублей и пять по 10 тысяч рублей. Срок представления материалов на конкурс — 15 ноября. Однако уже сейчас в жюри начали поступать предложения из разных концов страны. Наиболее активное участие в конкурсе принимают москвичи и доблассовцы.

Значительная часть предложений является мероприятиями по улучшению технологии производства. Некоторые из них имеют большую ценность. Так, В. И. Ренин из Сталинска предлагает реконструировать ферросплавные печи, что даст экономии около полудюжара миллиона киловатт-часов электроэнергии в год. Т. А. Богомолов из Балашки, Московской области, разработал ограничитель бытового нагрузки. При широком внедрении его может быть достигнута экономия электроэнергии. (ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА С ДАНИЕЙ

В результате успешно закончившихся переговоров 17 августа сего года в Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплаваньи между Советским Союзом и Данией.

Подписанный договор определяет правовые условия экономических отношений между двумя странами и, несомненно, будет содействовать укреплению и развитию этих отношений.

Договор устанавливает, что обе стороны будут взаимно применять принцип наибольшего благоприятствования в отношении всех вопросов торговли и мореплаванья между обеими странами.

Договор подписали: со стороны Советского Союза — Министр внешней торговли А. П. Микоян и со стороны Дании — Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Дании в СССР г-н Томас Лессинг.

При подписании договора присутствовали с советской стороны — заместитель Министра внешней торговли М. С. Степанов, член Коллегии МВТ СССР П. И. Булыкин, зам. заведующего 5-м европейским отделом МИД СССР М. С. Петров и другие и с датской стороны — заместитель председателя датской торговой делегации г-н Х. Хергель и советник датской миссии в Москве г-н Р. Клар. (ТАСС).

НОВЫЙ ИНСТИТУТ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Здесь создается новый научно-исследовательский институт Министерства угольной промышленности восточных районов СССР. На него возлагается проектирование обогатительных и брикетных фабрик.

По проектам нового института будут сооружены брикетные и обогатительные фабрики в угольных бассейнах Караганды и Кузбасса, Восточной Сибири и Средней Азии, Дальнего Востока и Урала.

Научное учреждение еще только создается, а первые бригады специалистов развернули деятельность. Началась разработка проектов двух обогатительных фабрик для Карагандинского угольного бассейна и Урала.

Всего в институте будет занято до 400 инженеров разных специальностей — горняков, строителей, путейцев, электриков, обогатителей, теплотехников, химиков. (ТАСС).

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА КОЛХОЗНАЯ ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

Ферганская область

Колхозники Ферганской области широко поддержали патристическую инициативу помощи школе. В этом году в области регистрируются 424 школы. Намечено восстановить 34 школы. Благодаря деятельному участию колхозников в ремонтных работах значительная часть зданий уже полностью готова.

Наибольших успехов добились колхозники Баглатского, Горского и Ташагского районов. Недавно большая группа членов сельскохозяйственной артели «Большая» провела воскресник в средней школе № 18. Колхозники мастера отремонтировали не только помещенье и учебный инвентарь, но и квартиры учителей. На школьный двор завезено много топлива.

В Горском районе силами и средствами колхозников закончен ремонт почти всех школ.

Кашку-Дарьинская область

Большие ремонтные работы силами колхозников проводятся в Гузарском районе. Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина взяли шефство над школой имени Тельмана. Колхозники проделали ремонт помещения, покраску столов, стульев, классных досок, завезли на склады топлива. Теперь колхозники приступили к ремонту квартир учителей.

Обсудив, какую помощь колхоз может оказать работникам просвещения, члены сельскохозяйственной артели обязались построить филиал школы. Группа колхозников уже заканчивает строительство небольшого школьного здания.

Колхозы Куйбышевского сельсовета, Гузарского района, завершают строительство новой четырехклассной школы.

В Кашинском районе в колхозах имени Сталина, имени Молотова и имени

школ. Сейчас с помощью колхозов плет строительство четырех новых школьных зданий. Новые школы строятся в колхозах имени Суэпова и имени Юмашева.

В Ташагском районе колхозы «Коммуна» и «Нахтакчи» приняли шефство над школой имени Багановича. Здесь создается фонд всеобщего образования.

По примеру передовых районов начинают разрабатываться строительные школы в других местах Ферганской области. Две новых школы строятся в Вуадильском районе. Заложен фундамент многих новых школ в Сохском, Ахунбаевском, Фрунзенском и Бувайдинском районах.

Члены сельскохозяйственных артелей Куйбышевского района проводят воскресники по заготовке топлива. В школы завезено около 800 кубометров различного топлива.

Воронцовы выделены специальные ремонтные бригады. Они с успехом работают в сельских школах.

Члены сельскохозяйственной артели «Бамал-Бахраман», Кассанского района, провели массовый воскресник. В течение дня в школьных зданиях были произведены основные ремонтные работы.

Многие колхозы создают фонд всеобщего образования. В Кассанском районе собрано 630 килограммов зерна, в Камалинском районе — 2,900 килограммов. Группа колхозов Калашского сельсовета, Бешкентского района, выделила в фонд всеобщего образования 2,000 рублей, 787 килограммов зерна и пр.

Из года в год в Кашку-Дарьинской области растет число сельскохозяйственных артелей, включившихся в месячник помощи школе.

Чутко относиться к инвалидам Отечественной войны

Местные Советы депутатов трудящихся и органы социального обеспечения проявляют большую заботу об инвалидах Отечественной войны. Ширится трудоустройство их, улучшается снабжение. Немало сделано для улучшения жилищных условий. Однако все еще наблюдается бездушие отношение различных организаций к инвалидам.

Вот, например, для инвалидов Отечественной войны в Андижане открыли специальную столовую. Часть инвалидов, главным образом те, кто живет поблизости от столовой, ежедневно пользуются здесь обедами. Многие, однако, пожелали вместо обедов получать продукты так как ходить в столовую за несколько километров им очень тяжело.

Казалось бы, что решить этот вопрос не такое уж сложное дело, но инвалиды встретили самое черное к себе отношение. В горторгделе в их просьбе им отказали, в областном торговом узле создали на отсутствие филиалов, на запрещение выдавать продукты вместо обедов. В областном отделе социального обеспечения и в областном комитете инвалидов не проявили ни малейшего сочувствия, не никаких мер не приняли.

Как выяснилось, продовольственных фондов выделено недостаточно, ими можно обеспечить свыше 500 инвалидов. Фонды эти с согласия областного отдела социального обеспечения были переданы андижанскому тресту «Обменит». Так как многие инвалиды не могли посещать столовую из-за чересчур большого расстояния, неиспользованными три четверти продуктов, отпущенных государством.

Министерство торговли УзССР вместо исправления допущенной в Андижане ошибки разослало в областные торгпреды указание, осуждающее «практику выдачи сухих пайков». Отпускать продукты тов. Кириллов разрешает «в исключительных случаях, только по заключению специально-контрольных комиссий».

Проверка столовой для инвалидов в Андижане (заведующая тов. Варшавская) показала, что в котел закладываются далеко не все положенные по калкуляции продукты, особенно жиры. В столовой инвалидов Отечественной войны часто питаются посторонние лица. Ответственность и контроль поставлены очень слабо.

Независо Совет Министров УзССР рассмотрел вопрос о бездушно-бюрократическом отношении к свободно инвалидам Отечественной войны продуктами питания в Андижане. Оргкомитету Верховного Совета по Андижанской области предложено на внеочередном заседании обсудить вопросы, связанные с обслуживанием инвалидов.

На заместителя председателя Оргкомитета тов. Карпева и заведующего областным отделом социального обеспечения тов. Турдыса наложены взыскания.

Совет Министров УзССР обязал все областные исполнительные комитеты принять необходимые меры к улучшению питания инвалидов Отечественной войны и привлечь к строгой ответственности лиц, виновных в халатности и бездушном отношении к инвалидам.

В. ЖДАНОВ.

Начальник группы социального обеспечения Совета Министров УзССР.

Партийная жизнь Заочное обучение — важная форма идейного вооружения руководящих кадров

В борьбе за осуществление плана четвертой сталинской пятилетки, когда задачи партийной, государственной и хозяйственной работы неизмеримо возросли, идейное вооружение кадров, повышение их культурного и политического кругозора приобретает исключительное большое значение. Чтобы руководить в наши дни, нужно многое знать, далеко вылететь от руководящего работника требуется глубокое знание законов общественного развития и умение ими пользоваться.

Успех дела сейчас как никогда зависит от того, насколько наши кадры сумеют повысить свой идейно-теоретический уровень и культурный кругозор, насколько они научатся приобретать новые теоретические знания и использовать в своей повседневной работе.

«Можно с уверенностью сказать, — говорил в 1939 году на XVIII съезде партии товарищ Сталин, — что если бы мы сумели подготовить идейно-политически наших кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их внешне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Особенно большое значение имеет наша партия идейно-политической подготовки руководящих партийных и советских кадров. В этом деле важное место занимает заочное обучение.

Центральный Комитет ВКП(б) еще в 1944 году организовал заочную Высшую партийную школу.

Срок обучения в ней — два с половиной года. За это время заочник Высшей партийной школы должен глубоко изучить основные вопросы всеобщей истории, истории СССР, истории ВКП(б), диалектического и исторического материализма, политической экономии, истории международных отношений и внешней политики СССР, а также пройти курс партийного и советского строительства.

С целью облегчения учебы заочников ВКП(б) постановил освобожать их от работы на два вечера в неделю и предоставлять им десятидневный отпуск в период зачетной сессии и тринадцатидневный — в период экзаменов. Все заочники обеспечиваются методическими указаниями и стенограммами лекций по всем дисциплинам программы.

Создано Ташкентское отделение заочной Высшей партийной школы, призванное обслужить все республика Средней Азии, в которых в настоящее время учится 536 заочников, в том числе 97 в Узбекистане.

Заочная форма политического образования руководящих партийных и советских кадров оказалась вполне жизнеспособной.

Лит-Юльский горком партии обсудил вопрос о росте рядов ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов.

Для кандидатов в члены партии организованы лекции, консультации по вопросам Устава, программы и истории партии.

Чтобы улучшить воспитательную работу с молодыми коммунистами, бюро горкома решало ежемесячно созывать instructивные семинары секретарей первичных партийных организаций.

Пленум Лит-Юльского горкома ВКП(б)Уз, созываемый в сентябре, обсудит вопрос об улучшении руководства приемом в партию и о воспитании молодого поколения.

Многие наши партийные и советские работники, став студентами-заочниками, серьезно работают над изучением марксистско-ленинской теории. Так, например, зам. секретаря ЦК ВКП(б)Уз тов. Шубалаев, зам. Уполномоченного ЦК ВКП(б) по Узбекистану тов. Сагдуллаев, секретарь ЦК ЛКСМУз по кадрам тов. Абдуразаков, зам. зам. отдела пищевой промышленности ЦК тов. Галушкина и ряд других товарищей успешно закончили первый семестр и упорно продолжают учебу. Пять заочников Хорезмской области, в том числе и первый секретарь обкома партии тов. Насыров, умело сочетая практическую работу с учебной, систематически и настойчиво изучают историю и теорию большевизма.

Однако в работе с заочниками имеются и крупные недостатки. Бюро ЦК ВКП(б) Узбекистана дважды отмечало неудовлетворительное состояние учебы заочников и требовало серьезного улучшения учебных занятий слушателей. Есть, к сожалению, немало таких товарищей, сидящихся слушателями ЗВШ с 1944 и с 1945 года, которые до сих пор не представили письменных работ и не сдавали зачетов. Серьезно ретеримам является тот факт, что большинство заочников — секретарей обкомов партии, на которых в первую очередь рассчитана ЗВШ, сами не учатся и не проявляют интереса к учебе работников своего аппарата.

В Наманганской области заочники — секретари обкома партии тт. Камбаров, Габрильян, Ерани, председатель обл. исполкома тов. Саттаров, нач. обл. управления МВД тов. Гопев в течение двух лет не сдали ни одного зачета и вообще еще и не приступили к выполнению заданий. Недобросовестно относятся к учебе и многие заочники в Бухарской, Кашку-Дарьинской, областях и Кара-Калпакской АССР. Из 26 заочников — работников аппарата ЦК ВКП(б)Уз — ряд товарищей (Рахмим, Киржирев, Файян и др.) тоже не учатся. Не учатся зам. Министра текстильной промышленности тов. Кичанов, зам. прет. Госплана УзССР т. Навиев и многие другие.

Эти товарищи, видимо, забыли, что систематически расширять свой кругозор, теоретически овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества — их прямая обязанность не только как заочников ЗВШ, но и прежде всего как членов партии.

Неотложная задача всех заочников ЗВШ упорно овладевать ленинско-сталинской наукой о законах развития общества.

А. РУКВИШНИКОВ.
Зав. Ташкентским отделением ЗВШ при ЦК ВКП(б).

Доклады, лекции, консультации

Лит-Юльский горком партии обсудил вопрос о росте рядов ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов.

Для кандидатов в члены партии организованы лекции, консультации по вопросам Устава, программы и истории партии.

Чтобы улучшить воспитательную работу с молодыми коммунистами, бюро горкома решало ежемесячно созывать instructивные семинары секретарей первичных партийных организаций.

Пленум Лит-Юльского горкома ВКП(б)Уз, созываемый в сентябре, обсудит вопрос об улучшении руководства приемом в партию и о воспитании молодого поколения.

Лит-Юльский горком партии обсудил вопрос о росте рядов ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов.

Для кандидатов в члены партии организованы лекции, консультации по вопросам Устава, программы и истории партии.

Чтобы улучшить воспитательную работу с молодыми коммунистами, бюро горкома решало ежемесячно созывать instructивные семинары секретарей первичных партийных организаций.

Пленум Лит-Юльского горкома ВКП(б)Уз, созываемый в сентябре, обсудит вопрос об улучшении руководства приемом в партию и о воспитании молодого поколения.

Лит-Юльский горком партии обсудил вопрос о росте рядов ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов.

Заявления о приеме в партию разбирают по нескольку месяцев

Первичная партийная организация колхоза «Иш-Кахраман» приняла тов. Урунбаева в кандидаты ВКП(б) 11 февраля 1946 года. Спустя несколько дней дело тов. Урунбаева было направлено в Наманганский райком ВКП(б)Уз. Инструктор райкома тов. Халилов, просмотрев материалы, сказал секретарю партийной организации, что документы оформлены правильно и что вопрос о приеме в партию тов. Урунбаева будет рассмотрен на ближайшем заседании бюро райкома ВКП(б)Уз.

Прошло два, три месяца, закончился 1946 год, а тов. Урунбаева и секретаря партийной организации колхоза не вывели в райком. Только спустя 10 месяцев бюро райкома разобрало дело тов. Урунбаева и утвердило его кандидатом в члены ВКП(б).

Этот случай далеко не единичен. Здесь уже вошло в систему без всякого основания по нескольку месяцев задерживать разбор поступивших из первичных партийных организаций дел о приеме в ряды ВКП(б). Только через полгода были утверждены на заседании бюро райкома партии кандидатами в члены ВКП(б) тт. Турунов, Рахимов, Ахмедов и многие другие, принятые в свое время первичными партийными организациями.

Райком ВКП(б)Уз скопил свыше 40 дел о приеме в ряды партии. До сих пор бюро не рассмотрело поступивших еще в августе и сентябре 1945 года материалов о приеме в кандидаты ВКП(б) лучшего бригадира колхоза имени Сверлова тов. Мансурова, бригадных механиков второй Наманганской МТС тт. Юсупова, Халидова и др.

Работники организаторского отдела райкома партии объясняют это тем, что повестка для бюро всегда пересаживалась хозяйственными вопросами и поэтому, мол, невозможно разобрать дела о приеме в партию.

Наманганский райком занял неправильную позицию, которая приводит к искусственной задержке роста рядов партии.

Е. ГОДОВИКОВ.

Партийная хроника

Бюро Московского райкома ВКП(б)Уз гор. Ташкента обсудило вопрос о состоянии работы по рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся и аппарату райкома и райисполкома.

Треть поступивших в 1946 году жалоб не рассмотрена. На жалобы многолетней матери тов. Касымовой, отправленную в райисполком еще в феврале, ответ до сих пор не дано. Заявление Героя Советского Союза тов. Галеева о солидности в предоставлении ему жилищных условий обобло почти всеотдел райисполкома, но безрезультатно.

Бюро райкома ВКП(б)Уз потребовало от работников аппарата райкома и райисполкома внимательно относиться к жалобам трудящихся, быстрее отвечать на их письма и заявления.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В связи с предстоящей в 1947 году в Москве Всесоюзной выставкой, посвященной 30-летию советской власти, Союз советских художников Узбекистана начинает подготовку к открытию в Ташкенте республиканской художественной выставки. Для подготовки и проведения всех работ, связанных с республиканской выставкой, открытием которой намечено на 7 ноября 1946 года, создан выставочный комитет, в состав которого вошли тт. Самыт Абдуллаев, А. Сабурова, Б. Яншиев, Уето Мунин, Исламов, Кабдалов, Мамайт и Хасанова.

На республиканской художественной выставке будут представлены отделы: «30 лет советской власти», «Партия большевиков — вдохновитель и организатор социалистических побед», «Пятилетний план хлопководства и промышленности в Узбекистане», «Дружба народов СССР», «Наше дело правое — мы победили», «Герои Великой Отечественной войны» и др.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОЗЕРА В ЛЕСОПАРКЕ

Земляные работы на строительстве озера в Ташкентском лесопарке должны будут закончиться 10 августа. Однако все районы Ташкента, за исключением Центрального, не справились со своими заданиями. Осталось еще вынуть до 30 тысяч кубометров земли. На участках Кировского и Куйбышевского районов задание не выполнено и надолго.

Широко развернуто сотрудничество между бригадами, трудящиеся Центрального района выполняли свою норму на две недели раньше срока, завоевав переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б)Уз.

На отставших участках работа за последние дни идет еще медленнее, тем раньше: 13 августа на участке Куйбы-

шевского района вышло всего лишь 50 человек. Кировского — 70, Московского — 40, Октябрьского — 60 и т. д. На участке Фрунзенского района, где еще надо выкопать свыше 3 тыс. кубометров земляных работ, не было ни одного человека. А ведь по плану ежедневно на строительстве должно работать по 250—300 человек от каждого района.

Сейчас плет укладка грунта на будущей плотине, начато устройство волносуеса. Строители должны приступить к бетонным работам, но леса для опалубки нет. Не хватает машин для погрузки грунта с Чирчикских карьеров. Транспорти пока выделены лишь организации Центрального, Кировского и Московского районов.

Во французской деревне

(ПИСЬМО ИЗ ФРАНЦИИ)

О таких деревушках много раз писали во французских романах. Уютная улочка, маленькие домики под стреккавшей, давно не слышавшей черешней, вкопанной тополи при дороге, мелочные лачужки, аякопечная кухня, парашеи, давно не стриженные сады. Гостеприимно распахнута дверь традиционной сельской кабачка: хозяин идет — не дожидаясь гостей: что-то туговато идут в последнее время дела.

Что ж, зайдя в кабачок, тем более, что в Сен-Жюсте нам сказали, что владеет его — зажиточный человек. Это бы мог подумать в 1942 году, что вот здесь, в захлеб комнате у кабачка, где так часто кутяли немецкие фельдфебеля, собирались франтиреры? У немцев было много хлопот с этой маленькой деревушкой, в которой и живот-то всего только луп. На дороге возле нас подпрыгивали автомобили, откуда-то появлялись антифашистские листовки, а уж если со сбитаго самолета соежной авиации спускался парашютист, то искать его было совершенно бесполезно — он пропал, как голуба в это село Трех или Вавилон — деснисто Васно, учителя Дюшан, крестьянина Реана — лемцы отпразднали на тот свет. Но в послед этого здесь ничего не изменилось...

Ну, а сейчас хозяин кабачка далеко от всяких советских лет. Левый, коленастый, в потрепанной туше куртке, он стоит за прилавком, под бутарей бутылки с нектарными этикетками и бережно палывает гостям вино, стараясь не пролить ни капли. Так же бережно гости берут рюмки своим жемчужным, ретеримам пальцами и пошлют их к губам.

Потом кабачник шептательно считает франки и прячет их в карман.

Затем он обращается к вам. Что вам угодно? Да, он хозяин этого заведения. Мишель Жерве. Да, он мог бы кое-что рассказать о прошлом. Но это было так давно, С тех пор ведь много изменилось. Когда

имеют в своем подвоязном владении широкие просторы, на которых могли бы уместиться десятки таких деревень, как Вавилон.

Конечно, никто из хозяев земля, за малыши исключениями, ее не обрабатывает. Зачем это делать, когда земля и так дает доход ее владельцу? По закону арендатор должен платить хозяину из расчета рыночной стоимости 300 килограммов хлеба за каждый гектар. Но, может быть, арендатор приказывает руки к земле? Да, иногда. По чаще бывает по-иному — вот так, как здесь, в Вавилон. Вся земля, прилегающую к деревне, арендует четверо — Свэр, Пилон, другой Пилон, его однофамилец, и Дезелье. Каждый из них арендует примерно по двести гектаров. Им четверым принадлежит вся эта деревня. Ла-ла, принадлежит в прямом, а не в фигуральном смысле этого слова. Это они четверо владеют всеми домами, всеми машинами, всеми лодками, всеми садами. Ну, а когда у человека так много собственности, то работать ему уже некогда — ему надо следить за тем, чтобы собственность эта не убывала, а прибывала. И вот все остальные шестьсот гектаров шесть душ, живущих в Вавилон, работают на этих четырех.

Свэр, Пилон, другой Пилон и Дезелье все могут. Они имеют право уволить сельскохозяйственного рабочего — батрака. Они вправе отобрать у него его крохотный приусадебный участок — ведь этот участок арендаторы выделают ему из своего земельного фонда, чтобы тот мог как-то прокормиться. Они вправе выгнать его из дому — ведь эти их собственные дома.

Сельскохозяйственный рабочий должен работать в поте лица своего — ему надо сделать столько, чтобы арендатор мог, не поморщившись, отплатить живущим здесь далеко от Вавилона собственникам земля стоимостью 300 кило шенины с каждого гектара.

А что же выдает на долю сельско-

хозяйственного рабочего, который трудя своим трудом неустойчиво замечательные урожаи, которые составляют славу департамента Уазы?

В горячую пору страды ему платят 180 франков. В другое время года — меньше, в зависимости от того, какую и где он сумеет получить работу. Выпадает и так, что работы не находится вовсе...

Конечно, трудно так жить. Еще тяжелее становится на душе, когда вспоминаешь, как в 1944 году мечталось о том, что будет после войны. Тогда почему-то казалось, что все-все должно переменить. Ведь парод так много вытерпел и так много уроков получил! Вот парод, что в Париже Конфедерация труда поставила вопрос о повышении зарплат на 25 процентов.

Весь об этом привез сам кабачник, едущий туда за вином. Он покупает его у фирмы Берси и сам таскает ящики на себе, благо рынок вина не такой уж большой — редкий покупатель может бутылку, а так же больше — по рюмочке... Ну, так вот эта новость заставила всю деревню возлешиться. Ведь сельскохозяйственные рабочие тоже входят в Конфедерацию труда, у них свой профсоюз. Но господа арендаторы встретили новость, пришедшую из Парижа, весьма неодобрительно, и рабочие продолжают говорить о повышении зарплати многоголосо — перовен час, услышит хозяин.

Француз по натуре — человек открытый души. Он любит высказывать, пошутить, поспорить, поругаться. Но вот сама жизнь заставляет сейчас крестьян Вавилона, которые стали пролетариями, учиться извещать каждое слово, оглядываться по сторонам, держать язык за зубами. Только раз за последнее время жители Вавилона дали волю своим чувствам. В кабачке Мишель Жерве об этом вспоминают частенько, отпуская содовые лутки по адресу везшего гостя Лежандра, представителя фашистской партии ПРЛ, выставившего свою кандидатуру на выборах. Фашисты терпеть не могут все, даже арендаторы. А тут еще стало известно, что Лежандр разбежал из дельны крупнейшего землевладельца Уазы

графа де Грамон, в прошлом активно сотрудничавшего с немцами. Какой кошмарный комперт задал Лежандру на рыночной площади, когда он попытался выступить на митинге!

Но вот уехал его-своей Лежандр, и снова в Вавилон стадо тихо.

— Ну, а как же выборы, как они у нас прошли?

Мишель Жерве усмехается и делает уклончивый жест рукой: — Знаете, крестьянин — хитрый человек. Он вот так скажет — он повернул руку ладонью вверх, — а вот так проголосует — и он повернул руку ладонью вниз. — Судя по результатам, Голосовало у нас 240 человек. 90 голосов было подано за коммунистов, 80 за социалистов, 46 за МРП, 24 за ПРЛ... Ну, и вот что еще учтите. Человек от ПРЛ к нам приехал — я вам уже говорил, как его тут встретили. А от коммунистов никто не приезжал и не выступил, от социалистов — тоже. И организаний тут у нас нет никак. Может быть, конечно, и наши люди как-то встречаются и собираются — но то божья воля. По официальной анкете таких организаций — своя говоря вам — нет у нас. Опасно сельскохозяйственному рабочему заниматься политикой, когда на шею у него семья и своего угла нет...

Но сейчас приезжают гости из Парижа в Вавилон, а крестьяне, тем более французские, всегда охочи потолоковать с приезжим человеком. Все теснее становится в захлеб комнате кабачка. Сидящий там от дешевых сигарет поднимается к потолку, свиваются в столу другие деревенские стулья, в прострелном нязим немцем зеркала, украшенном шелушными цветами, отражаются улыбающиеся лица возбужденных людей. Что толковать о несельских делах Вавилона? Вот угадать бы, как живут крестьяне там, в Роспел. Говорят, у них все совсем по-другому.

Русские вообще удивительные люди. Их хорошо знают в Уазе. В одном французском отряде, совсем недавно отсюда, были два русских солдата, бежавших из плена, — Григорий и Николай. Какие все-

тые и храбрые это были люди! Григорий все рассказывал про свой город Одессу. Есть такой город в России? Ну, так вот он рассказывал, что там море и природа, как во Франции. Он там был учителем. А Николай из-под Сталинграда. О Сталинград! — Это слово проносится многозначительно, и все лица светлеют еще больше.

Тут кабачник куда-то выходит и через минуту возвращается с затронутой книжкой. Он бережно кладет ее на стол, запаянный вертумом, и в с вдумчивом читает название, напечатанное по-французски: Константин Симонов. «Лин и нош».

— Баштан! Сабурофф! — многозначительно говорит кабачник. — Большой человек. Русский человек. Тут все правда. Мы тоже немного воювали. И нам это очень приятно...

Он встает и зовет нас куда-то за собой. Мы выставляем гурьбой на улицу, ием уезжаем, выложенный камешками плитам гбуваром и сворачиваем в затронутой, заросшей лопухами двор. Когда-то здесь стоял большой дом. От него остался один фундамент. Разобранные кирпичи аккуратно сложены штабелями. В глубине двора — заброшенная спортивная площадка.

— Это было здесь, — торжественно говорит Мишель, и крестьяне снимают шляпы и береты. — Когда боти оккупация аон тот дом, на чердаке которого отстраивался Васно, и когда после боя они схватили его своей, он кричал на всю деревню: «Поздравляю! Проклятые свиньи! Все равно вам не жить!»... И тогда они подтащили его вот сюда, прислонили к атому кирпичу, и один немецкий мэрваец прижал к его животу пулемета и прострелил его. Вот еще были сады пудь...

Он умолк. Стадо тихо, так тихо, как бывает только в деревне. Люди долго-долго глядели затронутой глазами на вышербленную немцами плитку хирпящую стену, у которой пал сражком храбрый их одесситин.

Бове — Сен-Жюст, Северная Франция.

Юр. ИЖУНОВ.

На Парижской Мирной Конференции

ПРИЖ, 20 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня, как и вчера, работали комиссии, образованные Мирной Конференцией для рассмотрения проектов мирных договоров. Представители советской делегации во всех комиссиях настаивали на том, чтобы без дальнейшего промедления было начато рассмотрение проектов договоров статьи за статьей, пункт за пунктом. В то же время некоторые другие делегаты были не прочь оттянуть рассмотрение этих проектов по существу. Они непрерывно выдвигали различные процедурные аргументы против деловой работы, требуя, в частности, чтобы комиссии детально расписали свою работу.

Вчера, как известно, в военной комиссии дело дошло до того, что там некоторые делегаты пытались заранее определить, какие разногласия могут возникнуть в комиссии, и немедленно создать подкомиссии для урегулирования этих будущих разногласий.

Эти особенности деятельности комиссий, в частности, отмечены сегодня газетой «Нью-Йорк геральд трибюн», которая указывает, что наиболее характерной стороной вчерашних заседаний были «попытки представителей Советской России приступить к детальному и немедленному рассмотрению проектов договоров. Этим попыткам в течение всего дня успешно противились главным образом английская и австралийская делегации».

Та же картина повторилась сегодня на заседании комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии и комиссии по политическим и территориальным вопросам для Румынии.

В комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии

Не успело начаться заседание комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии, как представитель Австралии Эварт предложил отложить это заседание на завтра под тем предлогом, что еще не истек срок для внесения поправок к проектам мирных договоров в письменном виде. «Мы собираемся внести одну поправку», — сказал он, — по в письменном виде она еще не готова. Когда же председатель комиссии собрался поставить это предложение на голосование, Эварт несколько изменил свою тактику, заявив, что не настаивает на откладывании заседания, но предлагает начать предварительную общую дискуссию, не приступая к постановке на рассмотрение проекта мирного договора с Италией. Точка зрения Эварта была поддержана председателем Эглантом (Южно-Африканский Союз), который также высказался за «генеральную дискуссию» преамбулы (вступительной части к договору).

Такая постановка вопроса вызвала резкое возражение со стороны советской делегации. Представитель советской делегации Вышинский заявил: «Мы уже достаточно много говорили об этом фазе, достаточно много говорили об этом слове: каждая делегация совершенно ясно изложила свои принципиальные позиции и теперь надо приступить к практической работе, а не заниматься снова общей дискуссией».

Вышинский напомнил, что итальянская делегация, которой было предложено высказаться в письменном виде, свои замечания относительно проекта мирного договора, представила меморандум по вопросу преамбулы этого договора. Этот меморандум комиссия может и должна рассмотреть. «Советская делегация считает плохим предложением обсуждать вопрос ничего не решая», — продолжал Вышинский. — Это плохой совет — говорить, но не решать. Я предлагаю поменьше говорить — побольше решать».

Вышинский предложил немедленно приступить к рассмотрению поправок итальянской делегации.

Против аргументов представителя советской делегации ничего было возражать, и делегаты, противившиеся началу практической работы, изменили тактику. Эварт, а за ним и представитель Южно-Африканского Союза заявили, что они поддерживают предложение советского делегата, но южно-африканский делегат тут же выдвинул «поправку» к этому предложению, сводившую его на-нет. Он заявил вступительно, что предложения, содержащиеся в меморандуме итальянской делегации, комиссия вправе обсуждать только тогда, когда эти предложения будут формально внесены каким-либо членом комиссии и затем поддержаны другим членом. Это предложение дало новый поворот к продолжительной и шумной дискуссии по процедурному вопросу. В ходе этой дискуссии представители Великобритании, поднимая предложение южно-африканского делегата «на принципиально высоту», заявили, что в других комиссиях, возможно, встретится также же процедурные затруднения и потому, лучше всего обратиться за разъяснениями в секретариат Конференции, а пока что заняться общей дискуссией относительно преамбулы.

Взявший слово вторично представитель советской делегации Вышинский сказал: «Я начинаю терять надежду на то, что мы приступим к обсуждению проекта мирного договора. Здесь каждую минуту возникает какая-нибудь новая проблема, новая проблема рождает новые предложения, а эти предложения рождают новые проблемы. Мы попадаем, таким образом, в какой-то заколдованный круг. Я обращаюсь к делегатам с просьбой — приступим же, наконец, к работе. Мы не можем заранее распланировать, что мы будем делать в следующие четверть часа. Если надо будет принимать решения, мы будем их принимать, если в этом не будет надобности — принимать решений не будем. Здесь нет никаких проблем, никаких трудностей».

Вышинский напомнил элементарные демократические правила: если внесено предложение, — его надо обсудить, независимо от того, поддерживает его кто-либо или нет. 16 августа итальянской делегации было предложено представить меморандум с изложением ее соображений относительно каждого раздела договора. Этот меморандум был представлен 17 августа. Теперь его надо обсуждать. «Не надо ждать, пока кто-нибудь поддержит этот меморандум», — сказал Вышинский. — Надо обсудить предложенные поправки, так как недопустимо предлагать представить поправки, а затем отказываться от их обсуждения. Это — демократия наизуанку».

Вышинский предложил прекратить обсуждение процедуры, перейти к существу дела и начать рассмотрение итальянского меморандума пункт за пунктом.

Обсуждение преамбулы мирного договора с Италией

После этого энергичного выступления охотников продолжать процедуру дискуссии не нашлось, и председатель комиссии поставил на обсуждение первый пункт итальянского меморандума, в котором итальянская делегация настаивает на смягчении формулировок, говорящих об участии Италии в агрессии. В итальянском меморандуме говорится, что Италия никогда не объявляла войну Бельгии, Голландии, Польше, Чехословакии и не получила со стороны этих последних уведомлений об объявлении войны, что никакие фактические военные действия не имели места между этими государствами и Италией, что граждане этих государств не рассматривались в Италии как подданные вражеского государства, а их имущество и деятельность никогда не являлись предметом каких-либо мероприятий или ограничений со стороны итальянского правительства.

Эти утверждения вызвали решительные возражения со стороны членов комиссии. В частности, представитель Польши напомнил, что Польша находилась в состоянии войны с Италией, что польские граждане рассматривались в Италии как граждане вражеской страны, что их имущество было ликвидировано, что польские войска участвовали в боях против итальянских войск в Северной Африке и в Италии, что польский флот потерял в Средиземном море один из лучших своих кораблей. Как же после всего этого можно говорить, что Италия якобы не «созвала с Польшей»?

Делегат белорусской делегации напомнил о выступлении руководителя итальянской делегации де Гасперри на пленуме Конференции, в котором он пытался обелить итальянский фашизм. Де Гасперри не огульно обвинял фашизм, но подчеркнул всей глубиной военных преступлений, совершенных итальянским фашизмом во главе с Муссолини. Поправки и предложения итальянской делегации — практическое предложение тезисов, изложенных де Гасперри на Конференции. Они представляют собой попытку ограничить ответственность Италии и ее фашистских заправил за агрессию.

Белорусская делегация считает, что предложенная итальянской делегацией поправка о том, что Италия якобы объявила агрессивную войну лишь некоторым союзным и союзническим державам, не соответствует действительности. «Всем известно, что войны теперь не объявляются, войны просто начинаются», — сказал белорусский делегат.

Против поправок, изложенных в первом разделе итальянского меморандума, высказались также представители Чехословакии, Голландии, Бельгии и других стран. Ни один голос не раздался в защиту этих поправок.

Дальнейшее обсуждение итальянского меморандума было перенесено на вечернее заседание.

В комиссии по политическим и территориальным вопросам для Румынии

Комиссия по политическим и территориальным вопросам, собравшаяся утром 20 августа, должна была решить два вопроса — выборы докладачика и установление порядка работы комиссии.

По предложению английского делегата выборы докладчика были отложены до следующего заседания.

Председатель комиссии Мануэльски предложил затем начать обсуждение проекта мирного договора с Румынией статьи за статьей, начиная с преамбулы (вступительной части). Он указал, что можно немедленно приступить к постановке на рассмотрение проекта с тем, чтобы позже вернуться к тем статьям, к которым поступят поправки. Представитель французской делегации Катру сказал, что французская делегация готова приступить к обсуждению проекта мирного договора статьи за статьей. Однако такому рассмотрению проекта договора воспротивился делегат Великобритании, сославшись на тот формальный довод, что конечный срок внесения поправок еще не наступил. Он предложил начать предварительное обсуждение договора, но не принимать никаких решений по его статьям.

Французский делегат Катру поднял вопрос о порядке высказывания представителей бывших вражеских стран. Он предложил дождаться решения генерального секретариата по этому вопросу. Представитель советской делегации Богомолов возразил на это, что, согласно правилам процедуры, комиссии могут заслушивать представителей бывших вражеских стран, когда захотят. Но следовало бы отказаться от этого права.

Ввиду возражений некоторых членов комиссии против постановки на рассмотрение проекта мирного договора с Румынией, председатель, отметив, что он не видит смысла в обсуждении статей договора без принятия окончательных решений, предложил закрыть заседание. Это предложение было принято.

Вечернее заседание комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии 20 августа

ПРИЖ, 20 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на вечернем заседании комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии продолжалось обсуждение предложений, изложенных в меморандуме, представленном итальянской делегацией. Как и на утреннем заседании, члены комиссии единодушно высказывали свое отрицательное отношение к предложениям итальянской делегации, направленным на то, чтобы обелить фашистскую Италию и преуменьшить ее роль в агрессии держав оси. Эти предложения не встретили никакой поддержки.

Следовало ожидать, что комиссия, приняв соответствующее решение по итальянским поправкам в преамбулу, перейдет к дальнейшему рассмотрению проекта мирного договора с Италией. Однако по окончании прений председатель комиссии Эглант (Южно-Африканский Союз) неожиданно заявил, что комиссия не следует решать вопроса о принятии или отклонении итальянских поправок, поскольку она якобы может принимать решения лишь в отношении поправок, внесенных членами комиссии. Английский представитель Любб тут же предложил не принимать никаких решений до тех пор, пока секретариат Конференции не выработает процедуру рассмотрения поправок, предлагаемых делегациями бывших вражеских стран.

Такая постановка вопроса встретила возражения представителя Советского Союза, Югославии и ряда других государств.

«Мы закончили обсуждение итальянского меморандума», — сказал представитель советской делегации Вышинский, — теперь надо принять решение. Если мы не забудем своего отношения к предложенным поправкам, то получим, что мы хорошо поговорили, покричали, но неизвестно, согласны мы с итальянскими поправками или нет. Вышинский предложил, чтобы в протоколе был зафиксирован факт обсуждения итальянского меморандума, а также было указано, что итальянские поправки к преамбуле не встретили поддержки со стороны комиссии.

Не обходясь без довольно странных выступлений. Так польский делегат утверждал, что поправки, предложенные итальянской делегацией, якобы, не являются поправками, а представляют собой лишь... «соображения» итальянского правительства, представленные комиссию. Представитель Канады заявил, что комиссия, якобы, должна принимать только решения положительного характера и не должна принимать, как он сказал, отрицательных решений. Отклонение предложения, по его мнению, может повлечь за собой загроможденное положение всех делегатов, которые потом захотят в какой-либо новой форме повторить предложения, уже отвергнутые комиссией.

Представитель Франции Биз де Мюрвилль пытался представить иное место для рассмотрения итальянского меморандума, как очередную «предварительную» дискуссию. Он также предлагал никаких решений по данному вопросу не принимать.

После длительной дискуссии комиссия все же приняла решение по предложению польской и советской делегаций, отметив в протоколе, что поправки, внесенные итальянской делегацией, со стороны комиссии не получили поддержки.

Зверское убийство редактора газеты «Ризоспастис»

АФИНЫ, 20 августа. (ТАСС). По сведениям, полученным редакцией газеты «Ризоспастис» и союзом греческих журналистов от очевидца, политический редактор газеты «Ризоспастис» Костас Видалис был доставлен монархистами из банды Сурдаса в село Макули, где находится лагерь, в котором содержится 200 демократов, захваченных в последние дни бандой. После длинных истязаний, продолжавшихся в течение 6 часов, Видалис был убит в рассвете 14 августа пятью выстрелами в затылок. Один из бандитов сказал жителям села, что убит «видный коммунист» из «Ризоспастис».

Смотря на то, что убийства демократов и особенно коммунистов за их политические убеждения стали повсеместным явлением, сообщение о греческой судьбе Видалиса произвело огромное впечатление в политических и журналистских кругах, ибо он пользовался широкой популярностью в народных массах.

Исчезновение политического редактора греческой газеты «Ризоспастис»

АФИНЫ, 19 августа. (ТАСС). По сведениям, подтвержденным жандармерией управления, 3 дня назад между городами Ларица и Волос близости Сурдаса сбили с поезда и увели в неизвестном направлении одного из самых блестящих журналистов Греции — политического редактора газеты «Ризоспастис» Костаса Видалиса. Судьба Видалиса точно неизвестна, но есть сведения, что он расстрелян.

ПОЛОЖЕНИЕ В КАЛЬКУТТЕ

ПАРИЖ, 20 августа. (ТАСС). Вчера вечером парижское радио сообщило, что положение в Калькутте продолжает оставаться очень серьезным. Город попрежнему изолирован. Патрулям дано указание стрелять в случае, если кто-либо нарушит постановление и окажется на улицах после 21 часа.

В окрестностях Калькутты возникли новые волнения. Полиция и войска открыли огонь для того, чтобы рассеять участников волнения. Имеются раненые и убитые.

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Согласно переданному вчера вечером лондонским радио сообщению, британские войска и полиция все еще патрулируют улицы Калькутты.

Бомбардировка населенных пунктов гоминдановскими самолетами

НАНКИН, 19 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что 13 августа гоминдановский бомбардировщик сбросил четыре бомбы на населенный пункт Хуньюнь в северной части провинции Шаньси. Взрывами бомб было разрушено 6 домов. Имеются убитые и раненые. 14 августа гоминдановский самолет в том же районе обстреливал населенные пункты. 15 августа гоминдановский самолет, пролетавший над Калганом, обстреливал город из пулеметов, а затем на обратном пути сбросил три бомбы над Янго.

Перед плебисцитом в Греции

АФИНЫ, 20 августа. (ТАСС). Вчера лидеры либеральной партии вручили правительству меморандум, в котором эта партия с сожалением констатирует, что осуществляемые правительством чрезвычайные меры «по восстановлению порядка» превратились в прямое преследование всех демократических элементов. В документе указывается, что, кроме известных монархических банд, которые ведут подпольную войну против республиканцев, дополнительно вооружены различные безответственные элементы. Либеральная партия протестует против преследования ее сторонников, против положения, создавшегося в провинции, где монархическая банда Сурдаса контролирует дороги между туннелем Боалос и Ларисой.

Газеты публикуют также заявление бывшего министра Карталаса, который подчеркнул, что республиканцы лишены возможности вести агитацию перед плебисцитом, поскольку в провинции нет свободы слова и невозможно распространение решений публиканской печати. «При нынешнем режиме насилия и принуждения», — сказал Карталас, — плебисцит из выражения народной воли превратится в трагедию, ибо для широких демократических масс практически невозможно не только участие в плебисците, но даже бойкот его. Поэтому результаты плебисцита будут фальшивыми, не выражающими подлинную волю большинства греческого народа».

Карталас призвал всех демократов бороться за республику, которая победит, независимо от того, чем кончится плебисцит 1 сентября.

Доклад Центрального совета профсоюзов Ирана о разгроме профсоюзов в Хузистане

ТЕГЕРАН, 19 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Зафар», Центральный совет профсоюзов Ирана послал Всемирной федерации профсоюзов подробный доклад о разгроме профсоюзов на предприятиях Англо-Иранской нефтяной компании в Хузистане, об арестах и ссылках их руководителей и об антидемократических действиях Англо-Иранской нефтяной компании в Хузистане.

Копии этого доклада посланы профсоюзам Франции, Англии, СССР, США и стран Южной Америки.

В зоне «А» Юлийской Краины обнаружены военные склады фашистов

БЕЛГРАД, 20 августа. (ТАСС). Белградское радио передает, что демократическая печать Триеста опубликовала подробное сообщение о складах оружия, обнаруженных антифашистами в Тржском районе. Полиция и окупационные власти не проявили особого интереса к этому. Существует мнение, что оружие перебрасывается из Италии в Тржский район с ведома местных властей.

Обеспокоение эсэсовцев из лагеря Даху

ВАРШАВА, 20 августа. (ТАСС). Варшавское радио передает, что специальная американская комиссия, прибывшая в Даху, приступила к массовому освобождению эсэсовцев из лагеря.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 23 и 24/VIII Мухаббат.

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА — 24/VIII Буря, 25/VIII Гульданд.

ТЕАТР им. МУКМИИ (парк им. Пушкина, летний театр) — 23/VIII Нурхон, 24/VIII Тахир и Зухра.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО (зимнее помещение) — 23 и 24/VIII День отдыха.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ (летний театр) — 23/VIII Так и будет, 24/VIII Далеко от Сталинграда.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 23/VIII Маршиа, 24/VIII Сорванец.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (помещение Русского ТЮЗ'а) — 23/VIII Гершеле Остропаер, 24/VIII Колдурия.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ (парк им. Горького) — 23/VIII концерт Гос. симфонического оркестра Узбекской ССР. В программе: произведения Римского-Корсакова и Боролина. Начало в 10 ч. вечера.

24 и 25/VIII гастроль солиста Азербайджанского государственного оркестра Ленина театра оперы и балета им. Ахундова, нар. арт. Азербайджанской ССР Г. А. Галжибабаева при участии ансамбля. Начало в 10 ч. вечера.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 25/VIII в 11, 12 и 1 ч. дня Лед мороз, в 2 ч. 30 м. и 4 ч. дня Золушка.

ПАРК им. СТАЛИНА (Комсомольское озеро) — 24 и 25/VIII народные гулянья. На открытой эстраде выступление артистов эстрады и цирка. Начало гуляний в 6 ч. вечера.

25/VIII большой детский утренник. Спектакль Республиканского театра кукол. Начало утренника в 11 ч. дня.

ТАШКЕНТСКИЙ ЗООЛОГИЧЕСКИЙ САД — 25/VIII летское гулянье, посвященное встрече нового учебного года. Начало в 9 ч. утра.

Опровержение ТАСС

Газеты «Шаньбао» и «Шанхай мининг пост энд меркюри» 14 августа опубликовали сообщение на Бейпина, в котором говорится, что якобы между китайскими коммунистами, с одной стороны, и Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой, с другой, заключено соглашение о военном союзе.

ТАСС упоможен заявить, что это сообщение является чистейшим вымыслом, соотрицанным с какой-то злой целью.

ПРОЦЕСС ГЛАВНЫХ НЕМЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ В НЮРНБЕРГЕ

НЮРНБЕРГ, 19 августа. (ТАСС). В течение всего утреннего заседания защитники преступных организаций — руководящего состава гитлеровской партии и гестапо — представляли документальные доказательства и письменные свидетельские показания в защиту этих организаций.

Заслушав адвокатов Серватисуса и Меркелла, представляющих интересы преступных организаций — руководящего состава гитлеровской партии и гестапо, Трибунал объявил перерыв до утра 20 августа.

ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

По словам газеты, гражданская война в Китае развернулась в широком масштабе, невиданном за многие десятилетия. Гоминдан уже бросил 85 процентов всех своих войск против освобожденных районов.

Факты говорят о том, заявляет газета, что Чан Кай-ши полностью отбросил программу мира демократии и развернул гражданскую войну. В то же время США помогают Гоминдану в области снабжения и перевозки его войск для развертывания гражданской войны и даже сотрудничают с Гоминданом в проведении военных действий.

ВЫХОД НЕКОТОРЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ИЗ ОППОЗИЦИОННОЙ ГРУППЫ НИКОЛЫ ПЕТКОВА

СОФИЯ, 19 августа. (ТАСС). Реакционная сущность оппозиции, вскрытая судебными процессами Криво Пастухова и военно-фашистской организации «Парь крум», вызвала выход многих деятелей из рядов оппозиционных групп Гичева и Петкова.

Бывший член группы Петкова Димитр Демиров опубликовал в газете «Земледельско знаме» письмо, в котором заявляет, что он убежден в продажной сущности группы Никола Петкова, служившей интересам внутренней и международной реакции, порывавшей с ней и будет в дальнейшем работать над осуществлением программы Отечественного фронта.

Также же заявления опубликовали бывшие члены оппозиционных групп Илья Тасков, Никола Новев, Найден Марков и другие.

КНИГА ЭЛЛИОТА РУЗВЕЛЬТА О ПОЛИТИКЕ ПОКОЙНОГО ПРЕЗИДЕНТА США

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа. (ТАСС). Журнал «Лук» приступил к печатанию в сокращенном виде книги Эллиота Рузвельта — сына покойного президента Франклина Рузвельта. Книга называется «Как он понимал это». В первой части книги Эллиот Рузвельт резко осуждает реакцию, «которые свели американскую внешнюю политику к атомной бомбе и готовы превратить дивульзацию в груды развалин». Эллиот Рузвельт особенно резко критикует Черчилля, Бирса, Ванден-берга и генерала Гровса, а также печатает Херста, Скриппс-Говарда и Маккоррика. Эллиот Рузвельт спрашивает, почему в Вашингтоне за коктейлями так много говорят о войне с Советским Союзом, подкармливая в первую очередь, что эта война должна начаться до 1948 года.

Эллиот Рузвельт приводит слова президента Рузвельта о том, что войну против фашизма нельзя вести, не представляя собой свободу колониальным народам и не оказывая им помощи в их развитии.

ЗАБАСТОВКИ В УРУГВАЕ

МОНТЕВИДЕО, 19 августа. (ТАСС). 16 августа в порту Монтевидео грузчики и механики, обслуживающие полемские краны, отказались разгружать американский паролот с грузом угля для местного газового завода, рабочие которого уже три недели бастуют. Когда по распоряжению правительства в порт были посланы для разгрузки парохода солдаты, в знак протеста объявил забастовку и немедленно покинул работу все портовые грузчики и механики. Через несколько часов к забастовке примкнули рабочие ремонтной компании, занимающейся ремонтом судов в порту Монтевидео, а несколько позже — рабочие портовых складов.

По сведениям газет, ночью состоялось общее собрание национальной федерации рабочих морского транспорта (объединяющей все профсоюзы, связанные с водным транспортом), на котором было постановлено присоединиться к забастовке и принять меры к прекращению работы на всех портах страны.

Газеты сообщают, что порт Монтевидео полностью парализован. На работу явились только надзорный и персонал портовой администрации. Забастовка в порту продолжит без всяких инцидентов.

«Ла расон» сообщает, что команда американского парохода, привезшего уголь для газового завода, также отказалась принять участие в разгрузке парохода и дать пар для подьемных кранов.

МОНТЕВИДЕО, 19 августа. (ТАСС). Забастовка рабочих трамвайной компании, газового завода и судого дока продолжается уже около трех недель. Город попрежнему почти не получает газа и испытывает большие затруднения в области пассажирского транспорта.

Продолжается также забастовка рабочих электротехнической промышленности.

ИЗВЕЩЕНИЯ:

Партиллегия при ЦК КП(б) Узбекистана просит явиться 30 августа 1946 г. (Ташкент, ул. Гоголя, дом № 70) для разбора партийных дел нижеследующих лиц:

К тов. Закирджанову:

Ахмедов Искандер — г. Ташкент, Акбаров Гулям — Печетский р-н, Бутабаев Аликан — Халдыварбекский р-н, Городецкий Станислав Адамович — г. Ташкент, Зандов Аббас — г. Ташкент, Каримов Юнус — г. Ташкент, Низова Хадичахов — Ворошиловский р-н, Рахимов Хаким — г. Ташкент, Соловьев Федор Прокофьевич — г. Фергана, Турсунов Енгитали — г. Коканд, Умаралиев Камбарали — Ворошиловский р-н, Хаскалович Либер Абрамович — г. Ташкент.

К тов. Бабаляну:

Морозов Петр Львович — г. Самарканд, Аюшхин Федор Федорович — Паст-Даргомский р-н, Назаров Джуря — г. Каган.

ПАРТКОЛЛЕГИЯ ПРИ ЦК КП(б) У.

23 августа в 8 ч. 30 м. вечера в зале заседаний Ташгоркома состоится лекция для самостоятельного изучения И. В. Сталина на тему: «Обоснование и развитие товарищем Сталиным идеологических основ большевистской партии в период 1901—1907 гг.». Лектор — т. Преснухин.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

В. Я. НЕПОМНИН.

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

доводит до сведения всех учреждений, предприятий и организаций, расположенных на территории Узбекской ССР, что на основании постановления Совета Министров СССР от 13 августа 1946 г. № 1751 «О запрещении расширения штатов административно-управленческого аппарата советских, государственных, хозяйственных, кооперативных и общественных организаций», прекращается заполнение вакантных должностей по утвержденным штатам и существующий в настоящее время недокомплект административно-управленческого аппарата против действующих штатов аннулируется, начиная с 15 августа.

В связи с чем до 15 сентября 1946 г. ФИНОРГАНЫ ПРОВЯДЯТ ПЕРЕГРЕСТРАЦИОН ШТАТОВ, ФОНДОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И СМЕТ АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАСХОДОВ НА 1946 ГОД.

Для оформления перерегистрации штатов необходимо представить в финорганы в 2-х экземплярах:

1. Списку о списочном составе работников и фонде заработной платы по состоянию на 15 августа 1946 г.
2. Списку о вакантных должностях и их фонде заработной платы по состоянию на 15 августа 1946 г.
3. Регистратурному картсхему 1946 г.
4. Зарегистрированное штатное расписание на 1946 г.

Организациям, не прошедшим перерегистрацию в указанный выше срок, с 15 сентября 1946 г. блоки прекратят выдачу средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ХИВА» — Давид Гурамшвили; «ИСКРА» — Осободженная земля; «УДАРНИК» — Трактористы; им. Тельмана — Возвращение; «ПОБЕДА» — Девушка с характером; «ВЕСНА» — Два бойца; «РОТ ФРОНТ» — Шор; им. НАВОИ — Арши мал алян; «ОКТАБРЬ» — Высокая награда; «ВАТАН» — Давид Гурамшвили; им. 9 МАЯ — Давид Гурамшвили.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — Сестра его дворецкого; «УЗБЕКИСТАН» — Маленький погонщик; «НОВОСТИ ДНЯ» — Бесполое хозяйство; «ПОБЕДА» — Тахир и Зухра (узбекский вариант); «КОМСОМОЛЕЦ» (члнца Крылова, № 3, помещение клуба Связи) — Сестра его дворецкого.

ГОС. ОРДЕНА ЛЕНИНА УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗА

25 августа

В. Шекспир.

Перевод академика Гафур Гулама.

ОТЕЛЛО.

Трagedия в 5 актах.

В ролях: Отелло — нар. арт. СССР Абрах Хидоятон, Дездемона — нар. арт. УзССР Сара Шинтурова.

Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе театра с 3 ч. дня.